

坚守金融本质 精准服务实体

——工行安庆分行加大普惠金融供给 助力稳定经济大盘

中国工商银行安庆分行坚决贯彻落实党中央、国务院对稳住经济大盘作出的一系列重大决策部署,坚持以服务实体经济为本源,以支持安庆地方经济发展为己任,紧扣金融服务实体经济的主责主业,以转型创新为动力,以扩容提质为根本,始终把服务实体经济、降低市场主体经营成本、优化实体经济发展环境作为重要任务,坚持靠前发力、靶向发力、持续发力,发挥大行担当,持续加大对区域实体经济支持力度,全力提高服务实体经济的质效,有效践行国有大行助力稳住经济大盘的责任使命,积极发挥国有大行金融服务国家经济战略和支持实体经济发展“压舱石”和“主力军”作用。

一直以来,该行积极响应党中央、国务院以及监管部门关于大型商业银行要积极支持普惠金融的号召,全面落实安徽省“改进工作作风为民办实事为企优环境”总体部署,坚持以党建为引领,认真落实总、省行相关工作部署,坚守金融本质,精准服务实体。秉承“立足地方经济,支持中小企业,服务广大市民”的市场定位,主动探索普惠金融发展路径,创新金融产品和服务模式,扎实推进普惠金融业务高质量发展取得明显成效,实现以金融之力应民生之盼、解企业之忧,助经济发展、显大行担当。截至2022年4月末,工行安庆分行银监口径普惠贷款余额达到18.01亿元,近三年平均增速为63.21%,户数达到1478户,普惠型涉农贷款户数391户,贷款金额105583万元,分别较年初增加16户14379万元;普惠型制造业贷款余额112414万元,较年初增加10698万元。

强发展,彰显工行担当

金融活,经济活;金融稳,经济稳。为此,工行安庆分行坚决承担国有大行使命担当,积极围绕安庆市十四五规划、2022年重点建设项目等清单进行走访营销,迅速对接中央和地方政策措施,用好用足各类工具和金融产品,突出对项目、普惠、制造业、民营、绿色金融、个人贷款等实体重点领域和薄弱环节的精准发力,持续加大对制造业、绿色金融、新兴产业、普惠金融、乡村振兴等领域的信贷投放支持力度,对于受疫情影响较大的住宿、餐饮、零售、旅游、娱乐、交通运输等行业客户,按照总行印发《关于做好疫情防控和重点领域投融资工作的通知》《关于个人贷款支持抗疫纾困有关事项的通知》,在商业风险可控的前提下加大融资支持力度,做好受困企业到期融资安排,积极支持受困企业抵御疫情影响。提高政治站位,发挥社会责任担当,针对民营小微、乡村振兴、绿色金融等领域强化服务措施,扩大服务小微客户的覆盖面,引导金融活水实现精准滴灌,进一步提升金融服务的精准性和直达性,让更多小微企业、个体工商户了解信贷产品,解决企业不了解融资产品及融资路径的问题,为小微企业提供融资渠道。持续发挥线上



获得“抗疫贷”的企业为工行安庆分行赠送锦旗表示感谢。

信用产品优势,降低企业融资门槛,为小微企业、个体工商户提供便捷高效的融资服务。严格落实国务院普惠金融工作要求,加强对小微企业的支持力度,充分借助大数据技术,发挥纯线上信用产品优势,加大小微企业贷款信用贷、首贷户投放力度。持续利用好延期还本付息政策,不抽贷、不断贷,为符合续贷要求的小微企业办理续贷业务,帮助企业渡过困难期。大力发展住房贷款业务,适时调整利率水平,更好地推动房地产市场发展。拓展贷款品种,积极推动个人房产抵押经营与消费组合贷款,加大对个体工商户、小微企业主的支持。对接项目实行一户一策,拟对资质较好的重点按揭项目调低首付款比例要求,缓解购房人资金紧张压力,促进安庆市房地产市场健康稳定发展。截止4月末,该行公司客户融资余额近127亿,较年初增长8%;今年以来通过利率优惠、发放信用贷款、加大收费减免力度等,为实体经济减负近亿元。累计发放个人住房贷款近8百笔,3亿余元;累计向1400余户小微企业、个体工商户及企业主发放贷款超18亿元,其中线上贷款金额合计约10.85亿元;贷款累放平均利率4.01%,较2021年同期下降18BP。

纾企困,凸显为民情怀

该行倾力打造“广覆盖、多层次、高效率、可持续”的普惠金融体系,推动小微金融增量、扩面、平价,让金融服务的雨露甘霖更多普助小微、惠及民生。严格落实国务院普惠金融工作要求,充分借助大数据技术,发挥纯线上信用产品优势,加强对小微企业、个体工商户的支持力度。聚焦因疫情影响暂时遇困企业的实际困难,办理贷款展期、再融资及延期还本付息等业务,为企业纾困解难;在疫情防控期间,为持续支持受疫情影响企业复工复产,在短时间内创新推出经营快贷抗疫贷特色产品。对市重点防疫企业名单内的小微企业客户,开辟绿色通道,特事特办,根据企业经营情况及临时资金需求,给予单户最高1000万元的信用贷款,执行优惠利

率,客户可全程线上申请,贷款随借随还。以便捷高效的贷款形式,满足了小微企业不同的融资需求,得到客户广泛好评。综合运用续贷、展期、再融资、调整还款计划、调整计息周期等方式,大力扶持受疫情影响的困难企业,切实满足复工复产企业对资金的连续使用需求,将普惠金融的实际行动化作细雨润物于无声,为当地金融复苏注入活力。疫情期间,为保证金融服务不间断,本着“特事特办”“急事急办”的原则,启动应急贷款绿色通道,如宿松县一家疫情防控定点医疗保障企业在接到一张生产大批口罩、防护服物资的紧急订单,急需资金购买原材料生产防疫物资时,宿松工行第一时间响应支持,2022年4月初,又急企业之所急,及时在该企业2020年防疫贷款到期前做好该500万元贷款续贷工作,切实保障了企业防疫资金需求。

截至目前,工行安庆分行共为7家全国性名单企业、17家地方性名单企业发放贷款28笔、21148万元,其中9户7758万元享受专项再贷款利率优惠政策,户数占比分别为19.44%、34.29%,其中,纯信用贷款22户,19118万元。为进一步降低小微企业融资成本,支持小微企业疫情防控和复工复产。自2018年6月份以来,该行对普惠型小微企业融资一律执行人行同期限基准利率,近几年也一直执行优惠利率,致使该行普惠型小微企业融资平均利率逐月走低,2021年小微企业加权平均利率已到4.11%,远低于安庆市各银行金融机构平均水平。

惠百业,优化营商环境

该行坚持以人民为中心的发展思想,按照总省行党委战略部署,把为实体经济服务作为经营管理的出发点和落脚点,全力抓好国家稳经济“33条”措施和总行党委助力稳住宏观经济大盘“30条”具体措施的贯彻落实,坚决落实国家服务实体经济、绿色普惠金融战略,为拓宽小微企业融资渠道,该行不断探索普惠金融业务创新发展模式,通过创新赋能,推进普惠金融业务实现高质量发展。该行在业务流程、产品创

新、审批权限等方面下了一番“苦功”。在业务流程方面,结合各类信贷产品特点以及风控要点,优化业务流程各环节,经过整合后业务办理时间有所缩短;在产品创新方面,打造出符合区域产业结构特点、使广大小微企业受益的普惠信贷产品,不断完善普惠金融产品体系,创新普惠金融融资产品,目前该行已成功落地包括“税务贷”“经营快贷”近二十种标准化线上产品。全心全意为地方小微企业提供金融服务,高效快速满足不同客群的融资需求。同时,该行还结合安庆市区域资源禀赋,连续两年推出创新特色普惠信贷产品:针对个体工商户和小微企业主临时资金需求,推出“e抵快贷”产品,为烟草经营商户推出“烟草贷”产品,为支持园区企业发展,创新推出“园区e贷”特色产品,用心用力用情解决小微企业“急难愁盼”的问题。到目前累计发放“烟草贷”3948万元,发放“园区e贷”6855.5万元贷款;科技赋能各类新产品,建立健全产品风控体系;审批权限方面,根据业务需求和风控条件等维度,目前安庆分行普惠客户授信审批权限提高到1000万元,进一步优化了授信审批体系;以及从优化绩效考核、完善规章制度、加大培训力度等众多方面来加强小微企业支持力度。

担使命,助力乡村振兴

工行安庆分行按照“融资+融商+融智”的工作思路,全面落实省委组织部和省工行部署的“金融服务党建引领信用村建设试点工作”要求,践行普惠大众、服务民生的社会责任,不断强化普惠金融与乡村振兴政策的深度融合,积极对接普惠金融发展需求,优化金融资源配置,助力乡村振兴工作。

该行高度重视试点工作,决定在望江县开展试点,在充分调研基础上制定了“党建引领信用村建设”工作方案和考核办法,成立了工作专班,创新推出“振兴快贷”专属产品,党委书记、行长谢冬梅和副行长潘林明主动与安庆市金融监管局、望江县政府等多次对接“振兴快贷”开办工作,多次深入试点乡镇望江县凉泉乡、鸦滩镇开展工作调研,加强对涉农企业、个体农户的对接,积极寻求合作机会,推进该行金融服务下沉到田间地头,通过信用村试点乡镇全覆盖走访营销,加大对信用农户的信贷支持力度,扎实推动乡村振兴战略高质量的实施。截止到2022年4月末,“振兴快贷”余额2624万元,已累计为146户农户授信3505万元,累计发放振兴快贷3553万元。

从行稳致远到进而有为,工行安庆分行将进一步凝聚全行力量,用工匠精神修炼内功,以一往无前的奋斗姿态,普万众、惠民生,全心全意做好实体经济金融服务工作,持续加大重点领域融资支持力度,当好服务实体经济的“国家队”和为民服务的“主力军”,为稳定经济大盘助力安庆经济更高质量发展贡献工行智慧与力量。